Tentamen i matematik TMV 138, 20121219, f.m.

Hjdlpmedel: Inga, formelsamling finns pa baksidan
Telefonvakt: Reimond Emanuelsson, 0708-948456
Betygsgrinser:  For godkint krdvs minst 20 p.

Bonuspodng:  Fran duggor under HT 2012, LP2

Betyg 3: 20-29 p, betyg 4: 30-39, betyg 5: 40-50 p
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Berikna foljande integraler
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Los differentialekvationerna
@ ¢/ (z) =7V y(0) =1,
) Y/ (t) +4y(t) = 8t + 4,
(©) ty'(t) — 2y(t) = 263 €%, y(1)=0.
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Givet funktionen h(z) := €50 %,

(a) Bestim Maclaurinpolynomet av h(z) av grad 4.

h(z) —1-—=x
(b) Beridkna grinsvirdet lim ()—2
0 sin“ax 6
p
Vilken/vilka av foljande serier dr konvergenta? Berikna ocksd summan av de
serier som dr konvergenta.
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Givet funktionen f(x) = sinz, 0 < 2 < 7 och

omré’td(,t i planet, som begrinsas av y = f(a), y=f(x)=sin x
= (), x = 0 och @ == 7, se figur.

Berakna volymen av rotationskroppen, som

genereras da omradet roterar kring

(a) x—axeln,

Figur till uppgiften

(b) y—axeln. 6p
(a) Vad menas med att serien Z ay, dr betingat konvergent?
k=1

(b) Ge ett exempel pa en betingat konvergent serie.
o0

(¢) Formulera Leibnizs kriterium for en serie Z ay . 5p
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Trigonometriska formler
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sin®x +cos?ax = 1

1

1+tan?a = 5
COS“

sin(z +vy) = sinzcosy+ coszsiny
sin(z —y) = sinzcosy— coswsiny
cos(x +y) = cosrcosy—sinzsiny
cos(z —y) = coswcosy -+ sinwsiny
2cosxcosy = cos(x —y)+ cos(x + y)
2cosxsiny = sin(z+y) — sin(z —y)
2sinxsiny = cos(z —y) — cos(x + y)

tan(a + ) tanx + tany
an(z +y) = ————
Y 1 —tana tany

sin2x = 2sinzcosa
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cos2r = cosla—sin®y =72cos?z —1=1-2sin’x

En primitiv funktion
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Nagra Maclaurinutvecklingar
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T alla utvecklingarna dr £ ett tal mellan O och x.




